
 

 

م٢٥ْإذا آانت العينات تحوي ماء يتم غمرها في حمام مائي عند درجة حرارة  .1 لمدة  
، وإذا اختلفت حرارة) ج(ماء وليكن الوزن  دقائق ثم توزن وهي مغمورة بال٥-٣ العينة عن حرارة  

تخرج العينة من الماء . الوزن   دقيقة قبل١٥-١٠ مْ تبقى مغمورة بالماء لمدة ٢الحمام بأآثر من 
، ثم ) ب(ويتم وزنها في الهواء وليكن  ويعاد وزنها وتمسح بقطعة قماش لتجفيف سطحها الخارجي

 ثم تبرد وتوزن وليكن وزنها ٢٤ – ١٥تقريباً لمدة   م١١٠ْجة حرارته تجفـف العينة فـي فـرن در
أ( ).  

الهواء بعد  إذا آانت العينات جافة آتلك التي تحضر لتجربة مارشال توزن أولاً في .2
مْ لمدة ٢٥درجة حرارته  ، ثم تغمر في ماء (A) أن تكون قد بقيت ساعة في الهواء ، وليكن الوزن

وهي مغمورة بالماء ، ليكن وزنها دقائق ، ثم توزن ٥ – ٣  (C)  وتخرج من الحمام وتمسح بقطعة
 .(B) قماش وتوزن و ليكن وزنها

 : النوعي آالآتي يمكن حساب الوزن -1
 A/( C - B ) = الوزن النوعي للعينة

 : حيث
A = الجافة في الهواء وزن العينة 

B = وزن العينة ذات السطح الجاف  
C = الماء وزن العينة في 

  

نسبة الفراغات الهوائية ٪ 
= 

الوزن النوعي النظري الأقصى – الوزن النوعي  
  للعينة

  الوزن النوعي النظري الأقصى  
3.    
  - : الطريقـة الثـانيـة  .2

  (Paraffin Coated Specimen ) عينة مغلفة بالبرافين
حرارة  وذلك بعد تجفيفها في درجة . (A) يتم تـحديد وزن العينة الجافة وليكن .1

م وترآها في الهواء لمدة ساعتين٥٥± م ٥٦٠  .  
 يتم تغليف جميع أسطح العينة المغلفة والتأآد من تغطية جميع المسامات بها .2

٣٠بالبرافين المذاب ، ثم تترك العينة لتبرد في الهواء في درجة حرارة الغرفة لمدة  ثانية ، ثم يتم  
  . (D) وزنها وليكن

في ماءيتم وزن العينة المغلفة  .3 م ، وليكن وزن العينة٥١ ± ٢٥درجة حرارته    (E) 
.  

 عند ( Specific Gravity of Paraffin ) يتم تحديد الوزن النوعي للبرافين .4
م ، وليكن٥١ ± ٥٢٥درجة حرارة   (F) .  

 الحسابات .5
  

  = الوزن النوعي للعينـة
 

 
 

  : حيث
A =  جم( وزن العينـة الجافة في الهـواء  ) .  

D =  جم( وزن العينة الجافة بالإضافة للبرافين في الهواء  ) .  
E = جم( بالإضافة للبرافين في الماء  وزن العينة الجافة  ) .  
F = م51 ± 25 الوزن النوعي للبرافين عند درجة حرارة .  
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R = ∆t * KS * ( B - C ) 


